Dotaznik ,,Muj ucitel/moje uéitelka matematiky”

(Preklad origindlni zkrdcené verze dotazniku Teacher as a Social Context (Wellborn, Connell, et al., 1988))

1. Muj uditel mé ma rad.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé Cdstecné pravdivé velmi pravdivé
2. MUj ucitel se o mné opravdu zajima.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé C¢dstecné pravdivé velmi pravdivé
3. MUj ucitel mé dobre zna.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
4, Muj uditel mi nerozumi.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
5. Muj uditel se mnou travi ochotné cas.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé C¢dstecné pravdivé velmi pravdivé
6. MUj uditel si se mnou ¢asto povida.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé C¢dstecné pravdivé velmi pravdivé
7. V dilezZitych vécech se na svého ucitele nemUzu spolehnout.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
8. Kdybych svého ucitele potreboval(a), nemizu s nim pocitat.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
9. Pokazdé, kdyZz udélam néco Spatné, nevim jak muj ucitel zareaguje.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
10. MUj uditel neustale méni zplsob, jak se ke mné chova.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
11. Nevim, co presné ode mé ucitel pti vyuce ocekava.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé Cdstecné pravdivé velmi pravdivé
12. MUj ucitel mi fikd, co ode mé ve skole ocekava.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé Cdstecné pravdivé velmi pravdivé
13. Mj ucitel mi ukazuje, jak mohu Fesit problémy/ukoly.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
14. Pokud nemohu problém (ukol) vyresit, maj ucitel mi ukaze jiny mozny zpUsob.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
15. Pfed tim, nez pokracujeme v probirané latce, se maj ucitel ujisti, jestli rozumim.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
16. MUj ucitel si zkontroluje, zda jsem ptipraveny (pfipravena), na probirani dalsi latky.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
17. Mj ucitel mi dava vice moznosti, jak mohu délat svou skolni praci/uakoly.
neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé

18. Muj ucitel mi moc nedava na vybér zpUsob, jak bych mohl Fesit skolni praci/ukoly.



19.

20.

21.

22.

23.

24.

neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
MUj ucitel moji praci vidycky zkontroluje.

neni vibec pravdivé neni moc pravdivé cdstecné pravdivé velmi pravdivé
Vypada to, ze muUj ucitel mi vzdycky rika, co mam délat.

neni vibec pravdivé neni moc pravdivé C¢dstecné pravdivé velmi pravdivé
MUj uditel nasloucha mym napaddm/myslenkam.

neni vibec pravdivé neni moc pravdivé Cdstecné pravdivé velmi pravdivé
MUj uditel nebere vazné mé nazory.

neni vibec pravdivé neni moc pravdivé Cdstecné pravdivé velmi pravdivé
MUj ucitel mi fika, jak mohu vyuZzit véci, které se ve skole ucime.

neni vibec pravdivé neni moc pravdivé C¢dstecné pravdivé velmi pravdivé
MUj ucitel nevysvétluje, proc€ jsou pro mé véci, které ve Skole délam, dllezZité.

neni vibec pravdivé neni moc pravdivé c¢dstecné pravdivé velmi pravdivé



VYHODNOCENI

Dotaznik obsahuje tfi zakladna $kaly, které jsou podrobnéji rozpracovany na urovni jednotlivych polozek. Odpovéd’
»henivibec pravdivé” ma hodnotu 1, odpovéd' ,,neni moc pravdivé”“ ma hodnotu 2, odpovéd', ¢asteéné pravdivé” ma
hodnotu 3 a odpovéd', velmi pravdivé” ma hodnotu 4. Poté, co u jednotlivych poloZek pfevedeme odpovédi na
¢iselnou hodnotu, je dale potreba Fidit se ndsledujicimi vzorci pro vypocet skéru v kazdé skale.

1. Skala — zajem ucitele (involvement):

Pozitivni INVPOS = (Polozka5 + Polozka6 + Polozkal (+Polozka2+Polozka3)/5
Negativni INVNEG = (PoloZka4 + Polozka7 + PoloZka8)/3
Celkovy skor Ekaly INV = (INVPOS+(5 - INVNEG))/2

2. Skdla — poskytovani struktury:

Pozitivni STRPOS = (Polozkal3+Polozkal4+Polozkal5+Polozkal6)/4
Negativni STRNEG = (Polozka9+Polozkal0+Polozkall+Polozkal2)/4
Celkovy skoér Skaly STR = (STRPOS+(5- STRNEG))/2

3. $kdla — poskytovani autonomie:

Pozitivni AUTPOS = (Polozkal7+Polozka21+Polozka23)/3

Negativni AUTNEG = (Polozka18+Polozkal9+Polozka20+Polozka22+Polozka24) /5
Celkovy skoér skaly AUT = (AUTPOS+(5- AUTNEG))/2

Vysledky v jednotlivych skalach pak napovi, jak Zaci vnimaji ucitele optikou teorie sebedeterminace, tedy jak
napliiuje aspekty dobrého vztahovani se k Zakim, vytvoreni podminek pro ziskani kompetenci a poskytovani
prostoru pro autonomii Zzak(d. Pokud jsou tyto roviny napliiovany, Zaci pak maji dobrou motivaci k uceni a zlepsuji se i
jejich vykony a pochopeni uciva. Celkové skdry se opét budou pohybovat v rozmezi 1-4, kdy blize ke skéru jedna, tim
méné vnimaji Zaci ucitele, jako nékoho, kdo napliuje svym chovanim danou skalu. Lze se tedy podivat na odpovédi
zakUl a inspirovat se v dalSim chovani ve tfidé dle hGife hodnocenych poloZek, nebo se vice zajimat, v jakych oblastech
si ucitel s Zaky neporozuméli.



